

# 堅信「一國兩制」助澳更好發展

## 傅自應籲把握機遇融國家發展大局 切實維護澳門良好局面

### 賀一誠：團結一心 護「不能亂」底線



賀一誠在澳門中聯辦新春酒會上致辭。香港文匯報記者 吳偉楠 攝



傅自應致辭。香港文匯報記者吳偉楠 攝



澳門中聯辦舉行新春酒會，與澳門社會各界共同慶祝2020年春節。香港文匯報記者吳偉楠 攝

澳門中聯辦昨日舉行新春酒會，澳門中聯辦主任傅自應致辭時表示，要始終堅持「一國兩制」的制度自信，只有對「一國兩制」堅信而篤行，不為一時之曲折而動搖，不為外部之干擾而迷惘，才能辨明大勢，把握機遇，在融入國家發展大局中實現澳門更好發展。同時，要切實維護好澳門繁榮穩定的良好局面，鞏固發展愛國愛澳的社會政治基礎，積極營造更加包容開放的社會氛圍。

香港文匯報記者 馬琳、孫銘澤 澳門報道

具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐；習近平主席親臨澳門視察，同各界人士廣泛接觸和交流，盡顯對澳門發展的關心、對澳門同胞的關懷。他續說，正所謂「一枝一葉總關情」，習主席對澳門同胞的諄諄勉勵和殷殷期許，必將激勵廣大澳門同胞更加珍惜今天的良好局面，增強開創美好未來的決心；澳門也必須牢記習主席的囑託，續寫具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐新篇章。傅自應強調，要始終堅持「一國兩制」的制度自信。澳門回歸以來取得的巨大成就，雄辯地證明「一國兩制」是符合澳門實際的、是完全行得通、辦得到、得人心的。面向未來，只有對「一國兩制」堅信而篤行，不為一時之曲折而動搖，不為外部之干擾而迷惘，才能辨明大勢，把握機遇，在融入國家發展大局中實現澳門更好發展。

他續說，要切實維護好繁榮穩定的良好局面，回歸祖國後的澳門，開創了歷史上最好的發展局面，創業是最好的守成；要鞏固發展愛國愛澳的社會政治基礎，愛國愛澳是澳門社會的核心價值，也是「一國兩制」在澳門成功實踐的關鍵所在。面向未來，傅自應表示，要大力弘揚愛國愛澳傳統，不斷壯大愛國愛澳力量，加強對青少年的教育培養，在愛國愛澳旗幟下實現最廣泛的團結，為「一國兩制」實踐厚植社會根基，注入源源不斷的動力；要積極營造更加包容開放的社會氛圍。展望新的一年，傅自應表示，澳門中聯辦將深入貫徹習近平主席視察澳門的重要講話精神，堅定支持澳門特區行政長官和特區政府依法施政，加強與社會各界的聯繫，共同推動澳門各項事業發展躍上新台階。

賀一誠在致辭中表示，過去一年，是特區政府換屆和各項工作承前啟後、繼往開來的關鍵一年。習近平主席親臨澳門出席慶祝澳門回歸祖國20周年大會暨澳門特別行政區第五屆政府就職典禮並視察澳門，發表了一系列重要講話。習主席的講話為澳門未來發展指明了方向，極大地增強了澳門居民再創輝煌的信心。他續說，過去一年，最讓人鼓舞的是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》出台，中央出臺了一系列惠澳政策，為澳門的繁榮和經濟適度多元發展提供前所未有的機遇；而最讓人欣慰的是，面對動盪不安的周邊形勢，澳門社會各界團結一心，弘揚愛國愛澳優良傳統，自覺地守護「不能亂」的底線，共同維護大局穩定。展望2020年，賀一誠說，新一屆特區政府將重點致力做好居民最為關切的工作：推進公共行政改革，提升公務人員服務意識，建設「廉潔、高效」的服務型政府；促進經濟適度多元，加大力度培育新的經濟增長點；優化民生工作，有效改善民生，不斷增強居民的獲得感和幸福感；做好青少年工作，為青少年成長成才創造必要的條件，增強青少年國家意識，使愛國愛澳傳統薪火相傳；打造「以中華文化為主流、多元文化共存的合作交流基地」，保持澳門多元文化融匯的特色；加強城市基礎設施建設，務實開展城市更新，建設宜居宜業宜遊智慧城市；推進區域合作，立足粵港澳大灣區，深化澳門與廣東、珠海合作，做好與珠海合作開發橫琴這篇文章，融入國家發展大局。

全國政協副主席何厚鏞、澳門特區行政長官賀一誠、外交部駐澳門特派員沈葆莉、解放軍駐澳部隊政委孫文舉、澳門特區立法會主席高開賢、澳門特區終審法院院長岑浩輝、全國政協常委廖澤雲、馬有禮及特區政府主要官員等1,900多名嘉賓歡聚一堂，共迎新

## 新綠置居申請超額認購逾12倍



香港文匯報訊（記者 文森）房委會昨日表示，最新一期綠置居共接獲約4.9萬份申請，超額認購逾12倍。發言人稱，今期綠置居預計會在3月進行攪珠。



房屋署發言人指，約4.9萬份申請只屬初步數字，由於綠表申請須經屋辦辦事處核實資格才送交房屋署綠置居銷售小組作登記，最後申請數字仍在點算中，故此上述數字仍未反映最終的申請數目。新一期綠置居1月9日截止，出售柴灣蝶翠苑828伙和青衣富苑2,868個全新單位，以市值四九折出售，售價由約82萬元至約273萬元不等，若成功申請到九成半按揭，最低只需4.1萬元首期就能「上車」。另有12個長沙灣麗翠苑的重售單位，多個屋苑共涉及3,708個單位。預計3月攪珠，5月揀樓。



房委會將於2月1日（星期六）、2日（星期日）及2月14日情人節（星期五）新春期間，在多間商場舉辦「福鼠新春慶典」和「錦簇花團賀新春」慶祝活動。活動包括嘉年華會、免費小食、舞獅、財神巡遊，以及先到先得的禮品換領。另外，位於九龍油塘的區域商場「大本型」以「福喜臨門「型」新歲」為主題精心設置了六大應節「打卡位」，務求與民同樂喜過年。

## 合味道杯麵DIY 幾重口味自己揀

香港文匯報訊（記者 文森）農曆新年假期將至，今年除了拜年，還可以到屯門市廣場自製一杯獨一無二的杯麵，送給親友。所有配菜都可以自己揀，想要重口味、清淡還是香辣，任君選擇，最後還可以將自製的杯麵放入透明的氣球袋，繫上繩子背在身上。屯門市廣場與日清食品合作推出「我的合味道工作坊——轉出好運來」，市民只需付50元或S+ Rewards會員15點數就能參加工作坊，自製屬於自己的杯麵。整個製作過程有五個步驟，付款後市民先到櫃台向職員索取杯麵杯、入場證及材料卡，然後設計杯身圖案，限時約20分鐘。之後就是杯麵的靈魂——湯底，大會提供海鮮味、香滑海鮮味、咖喱海鮮味及雞肉味等，任選一款；以及在8款配菜中選出4款，包括玉米、蟹柳、蝦仁、椰菜、雞粒、牛肉粒、雞蛋及墨魚供選擇。完成後便能到杯麵製作處向當場職員遞交材料卡及杯麵杯，工作人員會先把杯子翻轉蓋在麵餅上，由顧客轉動把麵餅倒進杯子。這個做法由日清食品創辦



人安藤百福為避免麵餅會傾斜或倒下而創造，最終成功令杯麵大量生產。把麵餅放進杯子後，工作人員會跟隨材料卡上的選項加入配料，然後封蓋並包上膠袋。最後，顧客可以把杯麵放入透明的氣球袋子，繫上繩子背在身上。現場亦有「幸運拉麵彩虹樂」及「鼠鼠聲拉麵店」兩個攤位遊戲，當中「鼠鼠聲拉麵店」以日本獨有的飲食文化——屋台設計，參加者需要吃出前一丁，若吃麵聲到達一定分貝即能獲獎。限定店裡亦有新年限量貨品供顧客換取。

## 施榮忻倡強化青年愛國教育

香港文匯報訊 自去年6月修例風波以來，部分香港青少年受到「反中亂港」勢力影響而走上歧途。中華全國青年聯合會副主席施榮忻日前去信行政長官林鄭月娥，指出當前有迫切需要加強對香港青少年群體的愛國主義教育，從而增強他們的國家意識和愛國精神，並就此提出五點建議：

- ### 提五點建議落實措施
- 一、全面加強憲法、基本法宣傳教育工作，並由特區政府帶頭推動，全社會共同參與，把憲法和基本法作為法治和愛國主義教育的核心內容，通過各種管道全面加強宣傳教育，幫助香港青少年正確理解「一國」和「兩制」的關係，了解一國公民享有的權利和承擔的義務，增強國民身份認同感。
  - 二、積極推進香港教育改革，加強香港教育體系建設，比如加強教師教材的審定審核和責任追溯機制；並將中國歷史納入必修課，讓香港學生進一步了解中華民族的歷史與中華傳統文化，增強他們的國家意識和愛國精神。另建議將愛國愛港作為教師任職的必備資格，建立健全的香港與內地教師雙向交流制度機制，幫助香港教師更好地了解國情、消除誤解，增進認同。
  - 三、着力建設一批以中國特色命名的世界一流社會公共設施，通過改善民生的舉措，解決香港青年一代的實際困難，讓他們切實感受到國家的關懷，增進對國家的感情。
  - 四、進一步推動兩地青年學習交流，助力香港青少年成長成才，並在全國青聯的大力支持下，發揮師友榜樣作用，加大力度舉辦與生命對話系列活動，定期邀請在全國及香港青年群體中具有較大影響力的傑出人士，來港深入學校開展交流活動，傳遞正能量，引導青年以理性、務實、包容的態度去回應各類政治議題，不斷壯大愛國愛港青年力量。
  - 五、進一步嚴格青年人才選拔的標準條件、規範選拔程式；建議國家機關以及全國青聯等組織機構選拔人才時，堅定遵循「政治意識、大局意識、核心意識、看齊意識」四個意識，嚴格人才選拔的標準條件、嚴格規範選拔程式，以此培養能夠擔當時代責任、練就過硬本領的優秀青年人才隊伍。